

GLASTONBURY JE ZPĚT I S HVĚZDAMI

V RÁMCI 50. ROČNÍKU FESTIVALU ZAHRAJE I PAUL MCCARTNEY STRANA 8



metro



Čtvrtek, 23. června 2022

Č. 120, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Zdeňka

[mojemetro](https://www.instagram.com/mojemetro) | [denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

Umělá inteligence se nám vkrádá do života

Medicína. Počítačové softwary umí poradit při asistované reprodukci. **Senzory.** V Brně sledují cyklisty, chodce i auta. Podle údajů může radnice plánovat akce. **Náklad.** Přístroje poznají, co vozí kamiony STRANA 6



Punk má na Strahově vlastní pomník. Růžový traktor je od Černého

Traktor jako hlavní hrdina jedné z nejznámějších písní kapely Visací zámek se stal námětem pomníku této české punkové legendy. Stojí na Strahově u tamějšího stadionu a poblíž někdejšího kiosku, jemuž se říkalo stánek u Johna Debila. O něm také kapela, jež letos oslaví 40 let svého hraní, zpívala. Obě písně zazněly včera při představení pomníku, který pro kapelu vytvořil v růžové barvě sochař David Černý. Kapela traktor Zetor model 40, jehož jedno přední kolo je přetvořeno do velkého visacího zámku, pokrtila smíchovskou desítkou. Výročí oslaví kapela v sobotu u kolejního bloku 11.

ČTK



Výnos spořicíh účtů

0,1

Reálný výnos všech spořicíh i termínovaných bankovníh vkladů je vzhledem k dvouciferné inflaci záporný. Úroky na spořicíh účtech se obvykle pohybují od 0,1 do 4,5 procenta. ČTK

Zájem o elektroauta

2,6

Počet ojetých elektromobilů se loni zvýšil o polovinu, na 2400 aut. Stáří nabízených aut kleslo z 3,7 na 2,6 roku. Letos bylo v inzerci a autobazarech přes 1400 vozů, rostou také jejich ceny. ČTK

Úmrtí po vakcíně. Výjimečný případ

Česko prověřovalo 174 úmrtí po očkování proti covidu.

vyskytl jeden případ trombózy spojené s trombocytopenií, tedy snížením počtu krevních destiček, u takzvané ade-

novirové vakcíny. Podle Boráně je to na počet podaných dávek srovnatelné s výskytem v jiných zemích. IDNES.cz

Kauza. Další muž putoval do vazby

Soud poslal do vazby bývalého ekonomického náměstka a člena představenstva pražského dopravního podniku (DPP) Mateje Augustína. Jde již o pátého z obviněných v kauze korupce dopravního podniku, jejímž hlavním aktérem je podle informací uniklých do médií z policejních spisů Michal Redl. Augustína podle serveru Seznam Zprávy Redlova zločinecká skupina dosadila do vedení DPP, aby tam manipuloval se zakázkami a zajišťoval úplatky. U předchozích obvi-

něných vedla soud k uvalení vazby obava z možného útěku a ovlivňování svědků.

Minulý týden proběhla v Praze velká policejní razie. Antimafiánský tým zadržel dnes už bývalého vlivného pražského politika Petra Hlubučka a kontroverzního podnikatele Michala Redla, který v minulosti pracoval pro uprchlého podnikatele Radovana Krejčíře. V kauze je dalších 11 obviněných. Šlo o úplatky a manipulaci se zakázkami pro DPP v milionech korun. ČTK

Česko má první případ úmrtí v souvislosti s očkováním. Podle ředitele sekce registrací Státního ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL) Tomáše Boráně šlo o trombózu a snížení počtu krevních destiček po podání vektorové vakcíny, jimiž se letos už téměř neočkuje.

Dosud SÚKL přijal více než 12 tisíc hlášení na nežádoucí účinky očkování proti covidu, do začátku letošního dubna také prověřoval 174 úmrtí. „Řada hlášení byla u lidí, kteří v krátké době po očkování onemocněli novým typem koronaviru nebo měli jiná onemocnění,“ řekl Tomáš Boráně.

Pravděpodobně přímo v souvislosti s očkováním se

Trombózy. Tyto vakcíny se přestaly podávat

Adenovirové vektorové vakcíny se podávaly od firem AstraZeneca (AZ) a Johnson & Johnson (JJ). Podle dat o podaných vakcínách bylo asi 887 tisíc dávek AZ a 413 tisíc dávek JJ.

- Kvůli vyššímu výskytu trombózy u očkovaných těmito látkami v zahraničí bylo v ČR očkování omezeno na pacienty starší 60 let, zájem o ně pak výrazně klesl. V letošním roce jich bylo podáno jen 216 dávek. Celkově bylo očkováno téměř 6,9 milionu lidí.
- Běžně se trombózy vyskytují asi u 160 osob ze 100 tisíc každý rok. Riziko mohou zvyšovat i jiné léčivé přípravky, na-

příklad hormonální antikoncepce. Riziko zvyšuje čtyřnásobně, ještě víc u žen s nadváhou nebo kuřaček.

- SÚKL do letošního dubna zveřejňoval údaje o nežádoucích účincích vakcín každý měsíc. Nově je bude stejně jako u ostatních vakcín publikovat souhrnně za celý rok vždy na začátku léta následujícího roku v informačním zpravodaji. Za rok 2021 by měl vyjít koncem června. Ačkoli bylo od začátku očkování v prosinci 2020 více než 12 tisíc hlášení na nežádoucí účinky vakcín, podle Boráně tyto počty nijak nevyovídají o bezpečnostním profilu léků. ČTK

INZERCE

SLEVA AŽ
50%

4camping.cz

Výstava stanů

stany • spacáky • karimatky

7. 6. – 31. 7. 2022 • PVA EXPO PRAHA
PO–NE 10–20 • VSTUP ZDARMA

www.vystavastanu.cz



Národní přírodní památka kvete

Mokřadní a vlhké pcháčové louky nedaleko Pramenů na Chebsku opět rozkvetly. Národní přírodní památku Upolínová louka nedaleko Pramenů na Chebsku zaplnily fialové kvetoucí kosatce sibiřské. Kvetou tady různé druhy květin. Třeba i upolín, podle něhož je louka nazvaná. Díky snadné dostupnosti je lokalita v tomto období významnou přírodovědnou atrakcí v regionu.

2x ČTK



Nejzelenější kraj je Liberecký

Výzkum Místo pro život přinesl zajímavé informace.

tovních klubů, kraj se může pyšnit i vysokým počtem členů Sokola. V Olomouckém kraji si mohou čtenáři vybrat z nejvíce knihoven. Praha se umístila jako nejlepší místo

v kategorii zdravotní a sociální služby. Muži i ženy mají v metropoli nejvyšší naději dožití, lidé tu také nejméně marodí. Metropole je i jedničkou ve výši vyplacených

sociálních dávek, pyšní se i nízkou nezaměstnaností.

Jako nejbezpečnější výzkum označil Královéhradecký kraj, kde je nízký počet trestných činů, nehodovost

i málo požárů oproti ostatním krajům. V počtu přestupků vyhrává Ústecko, kde také nejčastěji hoří. Na silnicích umírá nejméně lidí na Liberecko, nejvíce v Praze. **REI**

V Praze je nejvíce registrovaných čtenářů, lékařů i zubařů. V počtu lékáren ale vede Karlovarský kraj, stejně tak je zde nejvíce pošt na 100 tisíc obyvatel. Vyplývá to ze srovnávacího výzkumu Místo pro život, který porovnává kvalitu podmínek pro žití v jednotlivých krajích v Česku ve dvou základních kategoriích – environmentální a sociální oblasti.

Myšlenkou výzkumu, který proběhl již podvanácté, je monitorovat kvalitu života obyvatel a životního prostředí v Česku a navázat na program OSN s názvem Cíle udržitelného rozvoje. V sekci ekologie a životní prostředí s největším podílem zeleně a chráněných oblastí vyhrává Liberecko. Zdejší lidé podle výzkumu produkují nejméně komunálního odpadu. V kraji jsou nízké emise i podíl vypouštění odpadních vod.

Středočeši sice vyprodukují největší množství komunálního odpadu, zato jsou nejlepší v recyklování. Nejvíce dobíječek pro elektromobily na obyvatele mají na Karlovarsku, nejméně v Praze.

Nejlepším místem pro volnočasové aktivity a turismus je Olomoucko. Na tisíc obyvatel je zde nejvyšší počet spor-

INZERCE



NEPORAZITELNÉ
AKCE TÝDNE

Každý týden za Vás hlídáme nejvýhodnější zboží na trhu.

SUPER CENA
24⁹⁰

Pražma královská

- chlazená
- balená
- cena za 100 g







~~79.90~~ -53%
36⁹⁰

Meruňky
• 1 kg



~~59.90~~ -50%
29⁹⁰

Rajčata červená oválná

- 500 g
- 100 g = 5,98 Kč



albert
HYPERMARKET

Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 22. 6. do 28. 6. 2022 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách. Seznam všech prodejen na WWW.albert.cz

Děti a vzdělávání

Nejvíce vysokých škol je sice v Praze, ale nejvíce vysokoškoláků na obyvatele žije ve Zlínském kraji.

- Nejmenší šance na místo pro dítě ve školce je v Praze, nejvyšší na Karlovarsku.
- Kapacita základních uměleckých škol je nejvyšší ve Zlínském kraji, nejnižší naopak v Ústeckém.

Lékaři v Praze

0,8

Necelý jeden zubař je v Praze na 1000 obyvatel. Oproti tomu lékařů je na stejný počet Pražanů 7,9. Hlavní město vede jak v počtu lékařů a zubařů, tak v počtu lůžek v nemocnicích. Nejméně doktorů je ve Středočeském kraji, kde je také nejmenší počet lékáren.

Papír se souhlasem na dítě i asistent, co urychlí odbavení

Jak si dovolenou a cestu letadlem užít bez zdržení a zbytečných komplikací? Letiště Praha přináší rady pro cestující před blížící se silnou sezónou.

Chystáte se na dovču a letíte na ni z pražského letiště? Pak se vám bude hodit několik užitečných tipů.

„Letiště Praha doporučuje, aby se cestující i nadále zajímali o covidové povinnosti dané země a také o přepravní podmínky aerolinky, jejíž služby při svém letu využívají. V některých zemích stále přetrvává povinnost vyplněného příletového formuláře a také povinnost mít na palubě letadla zakryté dýchací cestu,“ říká mluvčí pražského letiště Klára Divišková.

Před cestou je podle ní také vhodné zjistit maximální povolené rozměry a hmotnost zavazadla u konkrétní letecké společnosti. „Prosíme cestující, aby na letiště dorazili dvě a půl hodiny před odletem v rámci letů po Evropě, tři hodiny a víc pak u dálkových letů,“ dodává Divišková.

Nepodcenit přípravu

Jestliže se chystáte na dovolenou s vnukem či vnučkou, aniž by s vámi cestovali rodiče dítěte, myslete na to, že je nutné mít u sebe rodičovský písemný souhlas.

„Máte zdravotní handicap nebo jste osoba se sníženou schopností pohybu a orientace či máte jen zvrtný kotník a nejste schopni překonat



JAK SE DOSTAT NA LETIŠTĚ A KDE ZAPARKOVAT



- Pro vyzvedávání cestujících:**
P₁ EXPRESS a P₂ EXPRESS
- Pro parkování v řádu hodin:**
P_B ECONOMY a P_C COMFORT
- Pro dlouhodobé parkování:**
P_A SMART, P_D HOLIDAY a P_C COMFORT

Na ledacos se cestující může připravit už doma, urychlit tím celý proces a užít si to.

2x LP

dlouhé vzdálenosti nejen v terminálu? Na Letišti Václava Havla Praha můžete využít asistenční službu (servis H24), která vám pomůže s bezpečným odbavením, doprovodem přes stanoviště bezpečnostní kontroly, průchodem letištem i samotným nástupem do letadla a usazením na vyhrazené místo v letadle. Asistenci si objednejte dopředu,“ radí Divišková.

Kde zaparkovat

V první řadě je nutné dojet na letiště včas. Cestující by měli mít na paměti, že v letních měsících budou probíhat rekonstrukce v hlavním městě, v rámci předsednictví EU mohou vznikat kolony před letištem.

„Pozor. V období od 11. do 15. července bude uzavřena estakáda k Terminálu 2. Vozidla veřejnosti budou v těchto obdobích směrována na Parking B a P1 Expres. Policie bude asistovat u vjezdu na estakádu a na křižovatce Schengenská/Aviatická,“ popisuje Divišková.

„Ať už cestující míří na delší dovolenou, prodloužený víkend, nebo jen přivítat své příbuzné, Letiště Praha nabízí celou řadu možností, jak zaparkovat přímo u letištních terminálů. Existuje také možnost dopravit se na Letiště Praha pomocí hromadné městské dopravy či taxislužbou,“ vyjmenovává Klára Divišková.

Snadné odbavení

Letiště Václava Havla disponuje dvěma terminály, které jsou vyhrazeny pro hromadnou leteckou osobní dopravu. Terminál 1 je určen pro odlety do zemí mimo schengenský prostor, z Terminálu 2 jsou operovány lety v rámci Schengenu. „Jakmile cestující dorazí do odletové haly, na informační tabuli zjistí čísla přepážek, u nichž je odbavován jejich let. K těm už odcházejí s potřebnými dokumenty v ruce. U nich pracovníci check-inu pasažéry na základě cestovního dokladu a vstupních dokumentů do cílové destinace odbaví a vydají

palubní vstupenku,“ líčí Divišková.

Zároveň zkontrolují zavazadla, zda mají s ohledem na typ letenky správnou hmotnost, rozměry i zda sedí jejich počet. Po odbavení ihned pokračují dále, v případě Terminálu 1 k pasové kontrole a následně do gatu, v němž probíhá bezpečnostní kontrola. V Terminálu 2 pasažéři nejprve procházejí bezpečnostní kontrolou, která je zde centralizovaná, a pak se přesouvají do příslušné odletové čekárny.

„Po cestě se může vyskytnout řada nepředvídatelných situací, jako je tvoření front zejména ve špičkách či přerušování odbavení. Cestující by měli mít na paměti, že některé gaty zavírají už i 40 minut před odletem,“ radí dále Divišková. V případě, že letecká společnost umožňuje on-line odbavení, jedná se o nejjednodušší a nejrychlejší variantu. Stačí navštívit internetové stránky dopravce nebo si stáhnout mobilní aplikaci. V rámci on-line si můžete zvolit sedačku, odbavíte zavazadla nebo objednáte speciální jídlo.

Maximálně sto mililitrů

Na bezpečnostní prohlídku je důležité dorazit včas, tedy hned po odbavení. Může zde dojít ke zdržení i z důvodu časově náročnější kontroly jiných cestujících, kteří nejsou dostatečně na kontrolu připraveni, nebo je nutné řešit přítomnost zakázaných předmětů či odložených zavazadel.

„Připravte se na bezpečnostní kontrolu již doma při balení příručního zavazadla, základem je mít všechny tekutiny, aerosoly a gely v bale-

ních o maximálním objemu sto mililitrů a umístit je do průhledného, opakovaně uzavíratelného plastového sáčku. Tento sáček může mít objem maximálně jeden litr a je povolen pouze jeden na osobu,“ doplňuje Divišková.

Mezi tekutiny, aerosoly a gely patří i krémy, pasty nebo antiperspiranty, ale i některé nápoje a jídlo, například medy a džemy. Větší množství lze přepravit pouze v odbaveném zavazadle. Výjimkou jsou léky, případně speciální výživa a jídlo pro malé děti.

„Je také dobré mít elektroniku a náhradní baterie vždy pouze v příručním zavazadle. To se týká powerbank a elektronických cigaret. Myslete i na maximální povolenou kapacitu powerbank a jiných lithiových baterií, která je 100 Wh,“ dodává Divišková.

Nezapomeňte zkontrolovat, zda v příručním zavazadle nemáte žádné potenciálně nebezpečné předměty jako například nože, nůžky nebo hořlaviny. Jak sáček s tekutinami, tak elektroniku či powerbanku si zabalte pokud možno navrch zavazadla, abyste se k nim snadno dostali.

Budete je totiž muset předložit k bezpečnostní kontrole. Tekutiny i elektroniku dávejte samostatně do bedýnek před rentgenem, nesmí být překryty žádnými jinými předměty. Pokud si průhledný sáček na tekutiny zapomenete, dostanete jej i přímo na bezpečnostní kontrole. Mělo by se však jednat o poslední záchrana.

„Dron lze převážet v kabinovém zavazadle, pokud to nezakazuje přímo letecká společnost. Emirate to kupříkladu neumožňuje. V odbaveném zavazadle dron problém není, ale baterie je vždy potřeba vyjmout a převážet v kabinovém zavazadle,“ dodává dále Divišková.

Pražské letiště v prvních pěti měsících tohoto roku odbavilo přes 3,12 milionu cestujících. Představuje to meziroční nárůst o 544 procent. Další informace naleznete také na twitterovém účtu Letiště Praha @PragueAirport. A rovněž na webu www.prg.aero. Také je možné volat na nonstop telefonní linku 220 111 888.

 **FILIP JAROŠEVSKÝ**
filip.jarosevsky@metro.cz

4 TIPY, JAK SE PŘIPRAVIT NA BEZPEČNOSTNÍ KONTROLU



Tekutiny či gely, které máte v nádobách o objemu maximálně do 100 ml, vložte do jednoho průhledného a uzavíratelného sáčku o objemu maximálně 1 litr.

Mezi nejoblíbenější země letos patří Velká Británie, Itálie a Španělsko.

Temelín. Dnes spustí sirény

Jak je jaderná elektrárna Temelín připravena na možný problém? To se bude zjišťovat, když tam proběhne cvičení. Během něj zazní odpoledne dvakrát varovné sirény. Energetici předem informovali okolní obce. Naposledy spustila jaderná elektrárna Temelín sirény 6. dubna při pravidelné zkoušce.

Kolísavý tón sirén, jenž trvá 140 vteřin, se rozezná jednou v závodním rozhlase, podruhé v areálu elektrárny. „Právě areálové sirény by lidé v okolních obcích nebo projíždějící kolem elektrárny mohli zaznamenat. Informu-

jeme o každém spuštění sirén, ale i s ohledem na dění na Ukrajině jsme si vědomi, že současná situace je o to citlivější,“ řekl ředitel temelínské elektrárny Jan Kruml. Cvičení potrvá dva dny. Energetici si při něm vyzkouší střídání směn nebo evakuaci personálu. Letos to bude čtvrté ze šesti havarijních cvičení.

Temelín je největší výrobní elektrárny v zemi, kryje zhruba pětinu domácí spotřeby. ČEZ spustil elektrárnu v prosinci 2000. Loni vyrobil Temelín 15,86 terawatthodiny (TWh) elektřiny, letos od začátku roku 7,6 TWh. **ČTK**

Krátce

Festivalová televize v novém

Na Mezinárodním filmovém festivalu v Karlových Varech opět nebude chybět festivalová televize, jež zprostředkovává veškeré dění, a to v novém multifunkčním prostoru. Konat se tady budou besedy s tvůrci, soutěže, prostor poslouží i jako odpočinková zóna s občerstvením. Podle tvůrců nového prostoru barevnost i zpracování pavilonu odkazují na architekturu hotelu Thermal a vytváří mu moderní souzorence. Pavilon KVIFF.TV Parku sestává z 41 vertikálních a 18 horizontálních modulů.



Nový prostor KVIFF.TV Park vedle hotelu Thermal

MEF KV

Nemocná klíšťata. Pacientů přibývá

Hygienici v Jihomoravském kraji evidují pět případů klíšťové encefalitidy a 37 případů lymfské boreliózy. Loni ve stejnou dobu měl jeden člověk en-

cefalitidu a stejně jako letos 37 lidí boreliózu. Encefalitida postihuje nervový systém. V krajním případě může způsobit i smrt. Nemoci lze předcházet očkováním, není proti ní lék. Proti borelióze není očkovací látka, ale existuje účinná léčba. **ČTK**

Sever Moravy. Zátahy na drogy, stejné jako loni

Kvůli výrobě a distribuci drog začali během prvních pěti měsíců policisté v Moravskoslezském kraji trestně stíhat více než 140 lidí. Zajistili dvě desítky varen a devět pěstíren. Ve stejném období loň-

ského roku bylo za takové delikty stíháno téměř 180 lidí a zajištěných varen a pěstíren bylo dohromady devatenáct. Jenom v květnu policisté zajistili sedm kompletních varen a jednu pěstírnu a vy-

šetřovatelé začali stíhat 32 lidí. Přímo při výrobě pervitinu v Třinci například kriminalisté z Ostravy ve spolupráci se zásahovou jednotkou zadrželi dva muže. Při domovních prohlídkách našli

kromě jiného laborator na výrobu drog, chemikálie, zhruba 100 tisíc korun a 1000 eur v hotovosti, ale i plynovou zbraň a samotné drogy. Policisté zjistili, že 54letý muž vyráběl pervitin na několika

místech v Ostravě a na Frýdecko-Místecku od konce loňského roku. Za podobné delikty už oba muži byli v minulosti odsouzeni. Oba jsou nyní ve vazbě a hrozí jim až deset let za mřížemi. **ČTK**



Protichemické cvičení. Francouzi nebo Němci spolupracují s Čechy

Ve vojenském výcvikovém prostoru v Tisí u Ústí nad Labem se několik dní koná cvičení Clean Care 2022. Jeho hlavním cílem je zdokonalit společné postupy českých týmů zdravotníků a chemiků s aliančními jednotkami z Francie, Německa, Velké Británie a USA. Akce, jež na severu Čech probíhá od 13. června, se včera zúčastnil také dosluhující náčelník generálního štábu Aleš Opaťa. Toho vystřídá Karel Řehka (na snímku vpravo), který byl včera na Pražském hradě povýšen do hodnosti generálmajora. Prezident Miloš Zeman tak učinil na návrh vlády kvůli jeho nové funkci. Řehka končí ve vedení Národního úřadu pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB).

2x ČTK

Nalepte si svou slevu.

Při nákupu nad 500 Kč získáte na pokladně 2 samolepky se slevou. Slevy se vztahují na nezlevněné výrobky.

-20%

na nezlevněný produkt
Platné od 22. 6.
do 12. 7. 2022.

-20%

na nezlevněný produkt
Platné od 22. 6.
do 12. 7. 2022.



Vepřová
pečeně
bez kosti
v celku
cena za 1 kg

-57%

99⁹⁰
229⁹⁰

Ilustrační foto



Hrozny révy vinné bílé
bezsemenné
vanička, 1 ks, 500 g
Egypt
100 g = 6,98 Kč

-42%

34⁹⁰
59⁹⁰

BILLA

PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA

Nabídka platí od středy 22. 6. do úterý 28. 6. 2022.

AI zkontroluje nákladáky, poradí spermii

Povídka Přijdou vlahé deště od Raye Bradburyho je z roku 1950. Liduprázdný svět po ničivé válce. Domy stále fungují. Ale bez lidí. Chod řídí na základě vlastní inteligence počítače. Jak daleko jsme od chvíle, kdy bude tato vize realitou?



Svítidla se snímačem dat

TSB

Nedělat nic a nechat za sebe rozhodovat počítačové programy. Pro někoho sen, pro někoho noční můra. Každopádně platí, že digitální jedničky a nuly dokážou data, která by lidský mozek vyhodnocoval roky, zpracovat v krátkém čase. Navíc nabídnou zadavateli nejoptimálnější využití.

Jsi pomatenec, nebo génius? Počítač může mít „vlastní“ názor

Někdy se můžeme tomu, co umělá inteligence (AI – artificial intelligence) stvoří, zasmát. „Kamarád mi poslal podivné video. Zeptal jsem se umělé inteligence, jestli je dotyčný úchyl. Odpověděla, že kamarád je umělec,“ kroutí hlavou kameraman Roman. Přidá ještě historku, jak za něj AI napsala článek z rockového koncertu.

Ne každý si připouští katastrofické scénáře. Lékaři doufají, že umělá inteligence pomůže třeba v řešení neplodnosti. „Je v léčbě neplodnosti velmi užitečná. Na základě kvanta dat, která nashromáždí, umí vyhodnotit, které embryo se vyvíjí nejlépe, a má tudíž největší šanci uchytit se v těle matky,“ říká Tomáš Bagócsi z reprodukční kliniky Reprofit.

Poznají spermie, které mají momentálně nejlepší formu

Jestliže potom dostane počítač informaci, že se z embrya opravdu narodilo dítě, AI s ní umí do budoucna pracovat, a tak další embrya hodnotí i podle této informace. Umí například posoudit, které embryo má největší šanci na úspěšný vývoj v děloze matky nebo jaké spermie jsou v daném okamžiku nejvíce „v kondici“. „Pravděpodobnost úspěšného těhotenství a pozdějšího porodu by díky takovým robotům mohla vzrůst o deset až dvacet procent,“ domnívá se Bagócsi.

Kde se zaměřit na bezpečnost cyklistů? V Brně poradí snímače

Malé nenápadné zařízení na sloupu veřejného osvětlení. Jeho výhodou je snadná instalace a možnost

rychlého přesunu na jiné místo ve městě. To jsou optické senzory, jež pomáhají díky umělé inteligenci například mapovat pohyb chodců po náměstí Svobody v Brně, počty cyklistů na cyklostezkách či množství vozidel na projíždějících obcí Želešice.

„Software pro detekci objektů nepřenáší obrovská obrazová data, ale pouze informace o typu a chování objektů,“ popisuje činnost snímačů a softwaru Robert Pinkas ze společnosti VisionCraft, z jejíž dílny unikátní řešení pochází. Konkrétním příkladem z praxe může být sledování proudu chodců na náměstí Svobody v Brně. Senzory detekují, kolik lidí vstoupilo do náměstí z Masarykovy ulice a kolik šlo opačným směrem. To lze posléze využít při plánování akcí na tomto centrálním náměstí, například při přesnějším odhadu počtu návštěvníků.

Máš chráněnou hlavu? AI to vidí

„Ve vybraných lokalitách lze s pomocí snímačů zjišťovat třeba počet cyklistů,“ říká Michal Jukl, ředitel ICT Technických sítí Brno. Senzory mohou také kontrolovat vybavení cyklistů, například jestli jezdí v helmách, nebo bez nich. Následně je možné podle toho například plánovat preventivní akce či kampaně zaměřené na bezpečnost cyklistů.

AI, kterou využívají v Brně, zkušebně instalují také v jednom z lomů nedaleko jihomoravské metropole. Snímače odhalí nákladní auta, která se budou vyhýbat autováze. AI zaznamená nejen registrační značku. Zjistí také, jestli nákladník vezl z lomu kamení, šterk, či písek. **PAVEL HRABICA**



Chodci v Brně

VISIONCRAFT



Germáni

Archeologové v trase druhé části silničního obchvatu Opočna na Rychnovsku poprvé zkoumají pozůstatky germánského osídlení. Na břehu Zlatého potoka objevili například pozůstatky železářské pece a několika chat. Za nejpozoruhodnější nalez označují keramiku a loveckou trofej, kterou objevili v bahnitém břehu potoka. Možná šlo o nějaké kultovní místo, obětiště. Pozůstatky sídliště Germánů jsou datované do druhé poloviny druhého století našeho letopočtu. 4x ČTK

Hypotéky dál letí vzhůru

Sedm procent. Nejvíce od roku 1999. Úvěr na bydlení si bude moci vzít méně lidí.

Bankovní rada České národní banky (ČNB) zvýšila základní úrokovou sazbu o 1,25 procentního bodu – na sedm procent. Důvodem je vývoj inflace a rostoucí inflační očekávání. Takto vysoko byla základní úroková sazba naposledy v roce 1999. Jde o sedmé nadstandardní zvýšení základní sazby o více než 0,25 procentního bodu v řadě za sebou.

Včerejší zasedání ČNB bylo poslední pod šéfem Jiřím Rusnokem. Novým guvernérem se stane stávající člen rady banky Aleš Michl, který již avizoval, že na dalším měnovém zasedání v srpnu navrhne stabilitu sazeb. Hlavní ekonom Deloitte David Marek upozornil, že měnovou politikou zpří-

ňují centrální banky v řadě zemí. „ČNB byla jednou z prvních bank, která vyhodnotila riziko vysoké inflace a začala rychle zvyšovat úrokové sazby. Na rozdíl od většiny ostatních zemí se totiž v Česku k výraznému vnějšímu nákladovému šoku přidal také silný poptávkový inflační tlak způsobený silnou fiskální stimulací ekonomiky a úsporami vytvořenými během pandemie,“ uvedl a doplnil, že sazby ženou nahoru také „inflační očekávání“. Právě jejich vývoj v ekonomice bude podle hlavního ekonomu Generali Investments CEE Radomíra Jáče pro ČNB důležitý pro rozhodování i v dalších měsících.

Zvyšování sazeb znamená zdražování hypoték. Loni v listopadu byly sazby kolem 2,75 procenta, před Vánoci už téměř čtyři procenta. V únoru ČNB opět zvýšila sazby, na 4,5 procenta a před pár týdny na téměř šest procent. Pro zájemce o hypotéky to znamená, že budou úvěry za bydlení opět dražší. ČTK

+1
NÁLEPKA
NAVÍC
PŘI KOUPI
3 KS

Hollandia
Selský jogurt
200 g
více druhů
100 g = 6,95 Kč



-26%

13⁹⁰
18⁹⁰



Zlaté Club
140 g
100 g = 12,07 Kč

-39%

16⁹⁰
27⁹⁰



Giana
Tuňákový salát
185 g,
více druhů
100 g = 17,78 Kč

-49%

32⁹⁰
64⁹⁰

+1
NÁLEPKA
NAVÍC



Ondoliva
Olivový olej
extra
panenský
750 ml
100 ml = 18,66 Kč

-39%

139⁹⁰
229⁹⁰

BILLA
PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA

Nabídka platí od středy 22. 6. do úterý 28. 6. 2022.

INZERCE

S | Televize Seznam

**MOJE MÍSTA SPECIÁL
NAŽIVO S ROMANEM VOJTKEM**

27.6. V 19:00
V DIVADLE PALACE

VSTUPENKY NA WWW.DIVADLOPALACE.CZ

HOSTÉ: JANA BERNÁŠKOVÁ, NELA BOUDOVÁ A JAROMÍR HOŠEK
MODERUJÍ: BLANKA KUBKOVÁ A ROMAN VOJTEK



Krátké

Gay má přednost

Britský zdravotnický úřad prosazuje přednostní očkování proti opicím neštovicím pro homosexuální a bisexuální muže z rizikových skupin, například ty s více sexuálními partnery. Nemoc, která se v neobvykle hojném množství začala objevovat před několika týdny, se výrazně častěji šíří právě v této skupině obyvatel.

Živel zle řádil

Nejméně 950 lidí zahynulo a 610 dalších utrpělo zranění při zemětřesení, jež včera zasáhlo část Afghánistánu a Pákistánu.

Drama u Chersonu

Automobil Jurije Turuljova, kolaboranta s ruskými okupanty ve vsi Čornobajivka v Chersonské oblasti, se stal terčem atentátu. Turuljov nebyl zraněn. **ČTK**

Brouk zanotuje rekord

Rodinná farma na jihu Anglie přivítá plejádu hvězd v čele se sirem Paulem McCartneym.

Svět populární hudby nabízí dlouho očekávaný svátek. Po dvojnásobném odkladu zaviněném covidem oslaví 50 let své existence jedna z největších festivalových přehlídek na světě: britské Glastonbury.

Libé akordy i divadlo

Při hlavních třech festivalových večerech (pátek, sobota, neděle) budou program na největší scéně Pyramid Stage uzavírat americká zpěvačka Billie Eilish, člen legendárních Beatles Paul McCartney a nakonec rapper Kendrick Lamar. První dva jmenovaní jsou nejmladším (20 let) a nejstarším (80 let) sólovým „headlinerem“ v dějinách akce.

Festival na rodinné farmě v anglickém hrabství Somers-



Paul McCartney se do Glastonbury vrací po 18 letech. AP

set nicméně není jen svátkem hudby, neboť hostí i divadelní soubory, cirkusové společnosti či diskusní fóra.

Na železnici dějí se věci

Podle zpravodajské společnosti BBC počestuje do Glastonbury přes 200 tisíc lidí. BBC však upozorňuje na právě probíhající stávkou pracovníků železnic, největší za posledních 30 let. Organizátoři festivalu proto návštěvníkům s lístky na vlak doporučují, aby sledovali informace

o jízdách rádech, případně zvážili změnu plánů.

Sluníčko jen do zítřka

„Ty, kdo se úspěšně ještě do pátku dopraví na Worthy Farm, přivítá teplé počasí,“ upozorňuje televize Sky News. S víkendem však má přijít jisté ochlazení a zvýšená pravděpodobnost srážek.

Možná tak dojde i na brodeň se v bahně, jež se s Glastonbury podobně spjaté jako kvalitní hudba nejrůznějších žánrů. **HAL a ČTK**

Padesáté Glastonbury

Program na hlavních jevištích odstartuje zítra, kolem pátého poledne.

- Na hlavní scéně Pyramid Stage jako první vystoupí Ziggy Marley (na fotce), což je nejstarší syn jamajské ikony Boba Marleyho. Následně se zde představí i kapely Crowded House, Wolf Alice a Haim, zpěvačky Lorde a Diana Rosssová či jazzový klavésista Herbie Hancock. V neděli krátce po polední zahraje také ukrajinské folkové kvarteto Dakha Brakha, které vystoupí s protiválečným poselstvím.

Aplikace. Proti rakovině kůže

Organizace spojených národů představila novou aplikaci pro mobilní telefony, která bude uživatele informovat o přesné intenzitě slunečního záření kdekoli na světě a poradí, jak a kdy se před sluncem chránit. Aplikace SunSmart je zdarma, využívá aktuální meteorologické údaje z celé planety a má přispět ke snížení rizika vzniku rakoviny kůže, která každoročně způsobí úmrtí více než 100 tisíc lidí. Na vývoji aplikace se podílela i Světová zdravotnická organizace. **ČTK**

Číslo dne**30**

Slovenský parlament včera prolomil veto prezidentky Zuzany Čaputové a opět schválil balíček opatření na zvýšení finanční podpory rodin s nezaopatřenými dětmi v hodnotě asi 1,2 miliardy eur. To je v přepočtu přibližně 30 miliard korun ročně. **ČTK**

INZERCE

PREMIUM KUPÓÓÓÓÓÓÓÓ

SCAN quilt

Sleva 10 % na celý sortiment bytového textilu

PRO ZÍSKÁNÍ KUPÓNU SI STÁHNĚTE APLIKACI

Portmonka

VÍCE INFORMACÍ O PRÉMIOVÝCH KUPÓNECH NAJDETE WWW.ELKUPON.CZ




Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Auto-moto - poptávka

- Sbíráám auta, motorky, traktory, voj. techniku, díly, vraky, technické průkazy, typové osvědčení, vybavení dílen a garáží, vše do r. 1990. T: 734843403

**Práce - nabídka**

- Vojenské lesy a statky ČR, s.p. přijmou zaměstnance na HPP k ostraže objektů v Brně, nepřetržitý provoz, 12ti hodinové směny. Požadujeme: občanství ČR, čistý RT, dobrý zdravotní stav, ovládnání PC, osvědčení strážný. Nástup ihned, dle dohody. Nabízíme: zázém státního podniku, průměrná mzda od 130 Kč/hod., 20-25 tis. Kč/měsíc, příplatky, stravenky za 80 Kč – 2 ks za směnu, 5 týdnů dovolené. Informace: 737226558, 731137658, email: ladislav.turcin@vls.cz.





**Chraňte sebe
i vaše nejbližší.**



1.590,-

ESET
Family Security Pack

www.mironet.cz

OLED displej. Dostupný telefon

Displej telefonu Honor 50 vás díky svému špičkovému obrazu naprosto vtáhne do všeho, co právě sledujete. Jeho kouzlo spočívá v moderních technologiích, které mu dodávají neuvěřitelné barvy a zajišťují, že nabídne optimální obraz z jakéhokoli úhlu.

Další předností je velikost displeje 6,57" a neobvyklé rozlišení 2340 x 1080, díky kterému budete mít krásně jemný obraz. Displej společně s elegantním tělem vytvářejí zajímavou kombinaci,



Telefon Honor 50 2x MIRONET

z níž nebudete moci spustit svůj zrak.

O vysoký výkon telefonu Honor se stará 8jádrový procesor na frekvenci 2,4 GHz, podpořený 6 GB operační pamětí. Díky tomu si na 6,57" displeji vychutnáte parádní grafický festival i v náročných hrách a ani více spuštěných aplikací naráz nebude představovat vůbec žádný problém.

Všechna vaše data lze ukládat do vnitřní úložné paměti telefonu Honor 50 o přepychově vysoké kapacitě

256 GB. To vám poskytne dostatek důležitého prostoru pro vaše kontakty, aplikace, fotografie, hudbu, videa i hry.

Je však potřeba pamatovat na to, že určitou část kapacity si pro sebe vždy zabírá operační systém. Důležitou roli při výběru telefonu hraje také celková hmotnost, která v případě telefonu Honor 50 činí 175 gramů.

Telefon Honor 50 5G pořídíte v internetovém obchodu **Mironet.cz** za skvělou cenu 10 188 korun.

ESET. Ochrání vás i celou vaši domácnost

Viry nejsou na internetu jedinou hrozbou. Způsobů, jak na vás zaútočit, je celá řada. Jedním z typů hrozeb je například phishing. V případě phishingu se bude podvodník snažit od vás jakýmkoli způsobem získat citlivé údaje, jako jsou například čísla platebních karet, PIN kódy a další.

Ochrana před takovými útoky pak leží na bedrech ne-

jen antivirového softwaru, ale také na těch vašich. Věnujte pozornost podezřelým zprávám a ptejte se sami sebe, zda obsah zprávy dává smysl a nepůsobí podezřele. Zbytek ochrany zařídí ESET. Jako jediné antivirové řešení na světě již od května 1998 nepustilo během testování VB100 žádný druh škodlivého kódu a získalo již na 100 ocenění. Značka ESET mů-

žete tedy bez obav svěřit ochranu vašich zařízení, která jsou připojena k internetu.

Pro domácnosti je vhodným řešením balík ESET Family Security Pack. Před hrozbami internetu ochrání všechna vaše zařízení a pomůže například při jejich ztrátě či odcizení. Součástí balíku rodinné internetové ochrany jsou licence pro tři počítače s operačním systé-



Internet je plný nástrah.

mem Windows a tři další zařízení s operačním systémem Android. Můžete se spolehnout také na ochranu před útoky v internetovém bankovníctví, ochranu před ransomwary nebo ochranu domácí sítě před nezvanými uživateli.

V internetovém obchodu **Mironet.cz** pořídíte roční licenci ESET Family Security Pack za 1590 korun.




ŽOFÍN VSTUP ZDARMA

VÍCE INFO NA WWW.OCKO.TV

KINO NA VODĚ

23.-26.6.



PRÁVĚ PŘÍBĚH IVETY BARTOŠOVÉ

GENERÁLNÍ PARTNEŘI



GENERALI
ČESKÁ POJIŠŤOVNA











Třetí Nissan Qashqai je povedené SUV. Navíc dobře vypadá.



Přední světlomety jsou originálně protaženy až daleko do boku.

3x METRO

Tichý parták Qashqai

Dobře vypadá, dobře jezdí, má nadupanou výbavu. Otestovali jsme mild-hybridní Nissan Qashqai.

Kladné jízdní vlastnosti, dobrý rozhled, ovladatelnost a kupa pohodlí. Typické rysy Nissanu Qashqai zůstávají i v jeho třetí generaci, kterou jsme otestovali.

Na naftu zapomeňte. Vůbec poprvé není v nabídce, auto koupíte výhradně s přeplňovaným 1,3litrovým benzinovým čtyřválcem, který je u všech verzí spojený s mild-hybridním systémem. Výkony jsou dva, buď můžete mít 103 kW, nebo námi testovaný 116 kW.

My jsme auto dostali s pohonem všech kol a automatic-

kou převodovkou CVT, ale v nabídce je i klasická převodovka s pohonem pouze předních kol. Tato verze má „ošízenou“ zadní nápravu s torzní příčkou, pokud zákazník sáhne po čtyřkolce, už dostane víceprvkové zavěšení kol. S ním je pak jízda opravdu pohodlná, třetí generace modelu stojí na platformě CMF-C, kterou Nissan vyvinul společně s Renaultem. Na testovaném autě byly devatenáctipalcové pneumatiky, které rovněž napomáhají ke stabilní jízdě.

Uvnitř auta je svět v pořádku. Otočné ovladače, tlačítka, designéři se nespolehnají pouze na displej infotainmentu, což je dobře. Sedadla jsou pohodlná, jen možná druhá řada sedadel by stejně jako zavazadelník zasloužila nějaký ten centimetr navíc. Kufř je však velký tak akorát, nejde o kombík, že ano. A to mezi generacně auto o něco narost-

lo, kufř má 31 litrů navíc. Praktické je dvojité dno – když kryt zastrčíte za opěrky zadních sedadel, má celkový objem 504 litrů.

Auto jsme dokonce využili k přespaní na vodáckém víkendku a můžeme vás ujistit, že při sklopené druhé řadě sedadel se dozadu vejde dvoumetrová matrace a i o osm

centimetrů kratší člověk se tam pohodlně vyspí.

Jenže proto si středně velké SUV asi nepořizujete. Jak to jezdí? Překvapivě dobře. Převodovka si velmi rozumí se zbytkem auta, už jednou pochválený podvozek je příkladně tichý, motor odhlučněný, řekne si o sedm litrů na sto kilometrů, má zátah už

od nízkých otáček, s dynamikou lehce šetří, ale nevdává to. Jízda je komfortní a bezpečná, to prostě stačí.

Nová generace Nissanu Qashqai je prošípaná asistenty. Přítomen je inteligentní adaptivní tempomat, nouzové brzdění před překážkami i při couvání, varování před provozem za autem, sledování mrtvého úhlu včetně zásahu do řízení, prostě všechno, co by nyní mělo takové SUV mít. I uvnitř je bezpečno. Nový nissan byl totiž po uvedení na trh podroben testům bezpečnosti společnosti Euro NCAP a dosáhl na všech pět hvězdiček v hodnocení právě asistenčních systémů, ale také ochrany dospělé i dětské posádky. Ceny za model začínají již na částce 624 tisíc korun.



Interiér nabízí kvalitní zpracování z příjemných materiálů.



PETR HOLEČEK

petr.holecek@metro.cz

Příští rok přijede nový Peugeot 408

Značka Peugeot odhalila nový model 408. Jedná se o fastback, který je v rámci automobilky zcela novým druhem. Nový Peugeot 408 bude uveden na trh v Česku v první polovině roku 2023. Nabídka pohonů zahrne dvě plug-in hybridní verze o výkonu 180 a 225 koní a benzinový motor o výkonu 130 koní. Všechny tři varianty jsou spojeny s osmistupňovou automatickou převodovkou, elektřina přijde později. PEUGEOT



Sára Kousková: Těším se opět na domácí prostředí i fanoušky

Svou amatérskou sezonu zakončila dvaadvacetiletá golfistka Sára Kousková v USA během jara. Se spoluhráčkami z Texaské univerzity se probojovala do celoamerického finále. Po přechodu k profesionálkám se blýskla před několika týdny druhým místem na turnaji na Zbraslavi. Nyní se chystá na Tipsport Czech Ladies Open v Berouně, který se hraje od zítřka.

Jaký byl přechod k profesionálkám a jaké máte v této sezoně ještě cíle?

Hned první turnaj na domácí půdě s novým statutem se vydařil skvěle a jediný stupínek mě dělil od obhajoby loňského titulu Amundi Czech Ladies Challenge ze série LET Access Tour. Na posledním turnaji v Dánsku jsem prošla cutem a nyní se připravuji na turnaj ze série vyšší než předchozí dva, tedy Ladies European Tour. Cílem pro tuto

sezonu je nasbírat během turnajů dostatek bodů do žebříčku a zajistit si status právě na Ladies European Tour, nejvyšší tour v Evropě.

S čím přesně jdete do Czech Ladies Open?

Určitě s velkou chutí. Těším se opět na domácí prostředí a na fanoušky. Po herní stránce se chci zaměřit hlavně na kvalitní rozhodování na hřišti a důvěru v ně. Pokud se budu plně koncentrovat na každou ránu a rozhodně ji odpálím, budu po turnaji spokojená.

V čem je tento turnaj specifický a jak se na něj těšíte?

Turnaj v Berouně je určitě specifický tím, že je na domácí půdě, s domácí podporou, ale i samotná organizace turnaje je nám, českým hráčkám, nakloněná. Nic není problém a ve všem se nám snaží vyjít vstříc a i díky



Sára Kousková ARCHIV

tomu se na turnaji můžeme cítit jako doma.

Čím dál více se vaše hráčská generace prosazuje. Spolu s vámi třeba Tereza Melecká, Tereza Koželuhová, Patricie Maková. Věříte, že se výrazněji české hráčky prosadí v blízké budoucnosti například na Ladies European Tour?

Ano, právě dorůstá silná generace hráček, které si mys-

Česká stopa

16

Turnaj Tipsport Czech Ladies Open se v rámci Ladies European Tour hraje v Royal Beroun Golf Clubu od zítřka do neděle. Poprvé je na startu 16 domácích hráček. Bude se hrát bez jakýchkoli restrikcí, přenosy zajistí O2 TV Sport.

lím tento potenciál mají. Je skvělé, že se můžeme navzájem hnát dopředu a pomáhat si. Je to super pro český golf a jeho rozvoj do budoucna.

Není pro některé lidi golf stále drahou zábavou?

Je možné, že si to někteří lidé stále myslí, ale v průběhu posledních pár let, a zejména v období covidu, golf přitáhl a přesvědčil o opaku i ty, kteří to dříve tvrdili.

Nicméně si myslím, že je v tomto ohledu stále ještě dost práce, než se na nálepku zapomene. Věřím, že kromě celkové propagace golfu jako normálního sportu, kde si například člověk může za pár korun půjčit hůl a odpálit si košík míčů na driving rangi, mohou i jednotliví hráči pomocí hru představit a svou prezentací tvořit jiný obraz.

Dokážou kvalitní golf ocenit i fanoušci, nebo čekají na výraznější úspěch?

Záleží hodně na tom, jestli fanoušek hru zná, popřípadě i hraje, či nikoli. Pro ty, kteří úplně nevědí, jak to v golfu funguje, je složitější posoudit, jestli jsou výsledky kvalitní. Myslím, že většina nesportovních fanoušků zaznamenává výkony, které se týkají vítězství či jeho těsné blízkosti. V golfu je ale vítězství velmi vzácné a i skvělí hráči nasbírají jen pár titulů za život. **PUR**



Privítá je opravený stadion

Zítřka a pozítří proběhne v Hodoníně mistrovství České republiky mužů a žen v atletice. „Mistrovství se bude konat přesně rok po ničivém tornádu, které zasáhlo jižní Moravu. Těsně po této katastrofě jsme si říkali, jak to udelet, aby se zde domácí šampionát v letošním roce skutečně uspořádal. Ukázala se však obrovská síla, soudržnost a solidarita atletické komunity. Díky tomu můžeme přivítat všechny příznivce atletiky na nově zrekonstruovaném stadionu,“ řekl předseda Českého atletického svazu Libor Varhaník. O republikové tituly budou bojovat také oštěpařka Barbora Špotáková, překážkařka Nikolaeta Jíchová a čtvrtkař Pavel Maslák (na snímku zleva). Špotáková bude útočit už na svůj patnáctý titul mistryně ČR. Velký soubor se čeká v oštěpu žen s Nikolou Ogrodníkovou. Jíchová se na čtvrtce překážek může pyšnit osobním rekordem 55,73 – díky němu se kvalifikovala na mistrovství Evropy v Mnichově. V Hodoníně chce splnit ostrý limit pro start na mistrovství světa v Eugene (55,40). **MET**

Krátce

Pokyny z hlediště

Na tenisových turnajích mužského profesionálního okruhu ATP bude od poloviny července do konce roku na zkoušku povoleno koučování z hlediště. Za to až dosud hrozily hráčům tresty v podobě varování, trestného fiftýnu či trestného gamu. U žen už se vše testuje.

Rasismus v F1

Tým F1 Red Bull suspendoval svého rezervního pilota Jüriho Vipse kvůli podezření z rasismu. Jednadvaacetiletý Estonec, jenž závodí v juniorském seriálu formule 2, pyká za urážky při videohře na platformě Twitch. Než skončí vyšetřování, nesmí se Vips účastnit týmových aktivit.

Sbírka Matthewse

Americký útočník Auston Matthews z Toronto získal poprvé v kariéře Hart Memorial Trophy pro nejúspěšnějšího hráče NHL i Ted Lindsay Award pro nejlepšího hráče podle Hráčské asociace NHLPA. Matthews už měl i Maurice Richard Trophy pro nejlepšího střelce. **ČTK**

Fotbal. Liga se přeruší kvůli MS

Obhájci titulu fotbalisté Plzně zahájí novou sezonu první ligu zápasem v Teplicích, a to 30., nebo 31. července. Úřadující vicemistr Slavia v úvodním kole nastoupí venku proti Hradci Králové, s nimiž prohrála v nadstavbové části uplynulého ročníku. Sparta přivítá Liberec a jediný nováček nejvyšší soutěže Zbrojovka Brno bude hostit Slovácko. Podzimní pražské derby je na programu ve 13. kole v Edenu. Podzimní část bude mít kvůli mistrovství světa v Kataru jen 16 kol a skončí netradičně už v neděli 13. listopadu. Přestože česká reprezentace na MS hrát nebude.

Jarní fáze odstartuje o posledním lednovém víkend. Termínovou listinu už před časem schválilo ligové grémium. Úvodní soubor rivalů v novém ročníku mezi Plzní a Slavií se odehraje v 9. kole na západě Čech. Viktoria nastoupí v podzimní části doma i ve druhém největším šlágru proti Spartě, kterou přivítá v 15. kole na začátku listopadu. Nezvykle už na konci srpna se odehraje v týdnu vložené kolo. Základní část vyvrcholí 29. dubna 30. kolem. Počtvrté v historii české ligy se bude hrát pětikolová nadstavba, která odstartuje 6. května a skončí 28. května. **ČTK**

Čus. Kluby brzy zkrachují

Valná hromada České ieie sportu označila situaci sportu u nás za nejhorší v historii. Spojení poklesu státní podpory a energetické krize, která přináší nárůst výdajů na provoz sportovišť, může mít důsledky včetně uzavírání sportovišť a krachu klubů. **IDNES.cz**

Dražší OH v Tokiu

13

Celkové náklady na pořádání loňských OH v Tokiu činí zhruba 13 miliard dolarů (asi 306 miliard korun). Konečná suma je oproti předpokladům téměř dvojnásobná.